

# 咸阳市对劳模实行三条实惠待遇

## 市长张宏勋指出：要尊重、支持、保护劳模

本报讯 记者在咸阳市首次劳动模范和先进集体命名表彰大会上获悉，咸阳市对劳模实行三条实惠待遇。市长张宏勋在讲话中指出：全社会都要尊重劳模、支持劳模、保护劳模，切实解决先进模范人物的实际困难。

这三条实惠待遇，一是荣获市劳模称号者晋升一级工资（国家职工）；二是劳模工龄满20年，年龄40周岁以上的国家职

工、干部，其家属为农业户口者，可按政策规定转为商品粮户口；三是各单位在力所能及的范围内，要主动解决劳模的住房、医疗等生活困难，关心他们的工作和学习。

张市长说，目前在一些地方不同程度地存在着孤立、排挤、甚至诬陷打击先进模范人物的现象，各级领导要以高度的政治责任心，旗帜鲜明地支持先进、保

护先进、关心爱护先进集体和劳动模范，注重解决先进模范人物的实际困难。对那些嫉贤妒能、吹毛求疵、诬陷打击先进模范人物的领导者，要给予严肃的批评教育。要采取必要的措施，扶正祛邪，造成一个人人学先进、个个争当模范的良好社会风尚。

本报记者 周新安  
本报通讯员 王俊辉

## 铁二十局二处不讲资历量才用人 一批年轻人走上领导岗位

本报讯 铁道部第二十工程局二处打破过去在提拔领导干部中凭资历排座次的旧观念，量才使用一批能人。新年伊始，该处共有7名年龄在32岁以下的年轻人，被提拔到中层领导岗位上。

今年初，处长张黎华就带领有关人员深入基层搞调查研究，发现少数单位的领导干部对改革的信心不足，缺乏竞争意识，这一问题在当干部的时间长、资历深的中层领导

身上反映较突出。对这类“三朝元老”式的领导干部，二处不当“菩萨”而是做“包公”，该换的换，该撤的撤，不讲情面。而对富有朝气、工作能力强的人，不分年轻位卑，尽管资历浅年纪轻，仍坚持量才任用。

原机关调度室业务员黄建庄是聘用时间不长的合同制干部。去年，他在负责全处的生产调度工作中，显露了一定的组织和管理才能。今年初，二处将他提拔为处生产调度室副主任，享受副科级待遇。1986年毕业于石家庄铁道学院的王继红，参加工作后不久，即显露了较好的才华。他善于将所学的知识同生产实践相结合，为二处在上海莘松高速公路质量检查中赢得了三面红旗，最近他被任命为技术科副科长。

(文阁 青龙 汝林)

## 樊晋雨绑架公共汽车售票员一案 已引起省公安厅领导的关注

本报讯 记者从省公安厅办公室获悉，公安干部樊晋雨绑架汽车售票员陶建一案，已引起省公安厅领导的关注。省消防总队（即省公安厅七处）已对樊晋雨采取了强制性措施，等候有关部门处置。

2月5日接到西安市公交公司汽车二场关于此案的电话后，省公安厅在家的正、副厅长分别作了批示。艾丕善厅长的批示是：“请消防总队主要领导去做工作，如属实必须严肃处理，不能马虎。”张永辉副厅长的批示是：“要由总队领导带上樊晋雨登门向陶建道歉，向二场领导表示我们将严明纪律，严肃处理，请他们协助做陶等人的工作；要教育樊写出书面检查，等候处理，也要做思想疏导工作。”赵英武副厅长的批示是：“请消防总队查证，如情况属实应严肃处理。”

(本报记者)



们同多  
和时商  
一能已  
老用能  
外能  
一用兵  
两用马  
做以语  
生以展  
意上外  
答外宾  
问外宾  
如语做  
流生会  
话生意  
看有上  
影看有  
摄的的  
他人许

(上接一版)

他兴奋了，一个赫乎的壮举勾画在他的脑际：用两三年时间，把中学数学中的教具全搞出来，费用：数百元；体积：一箱装；重量：一肩扛。

能搞成一项发明是十分可喜可贺的，但其成功的船却是用汗水苦水撑起来的。

要搞出一项囊括中学数学的教具，不仅设计要合乎原理，理论要能自圆其说，更主要的要能亲自动手做成模型。他往往是苦思冥想形体，却画不出图；千思万虑画出了，却又做不成模型；千方百计做出了，兴冲冲拿到工厂让加工，工人看一眼便判了死刑！

高中几何有这样一道题：在正方体各棱的1/4处切去四角，求四角体体积占正方体体积的几分之几？为制做此教具，他整整用了一年半时间。

最初他用萝卜，可教具未做成，萝卜早蔫了；接着改用木质，托人到乡下买了块杜梨木，背到宝鸡抛光，一切削又归失败；第三次用矿蜡浇铸，第四次用铁丝弯折，第五次用幻灯底片，第六次想到铁皮……眼看做成了，却无法把大小17个形体结合在一起……

他的心象下了油锅。夜半一次次从梦中惊醒；走路，撞人了，他还在想他的形体；饭端在手上，筷子却在地上画满了圈……痴了迷了，活蹦乱跳的公牛在他眼中是一副副骨骼；郑板桥迷竹，一棵棵青翠竹在他胸中变成了浓淡相宜的水墨画；孙志强迷形体，日里所思，夜里所思，全是点线面组成的理想的几何体……

## 艰难的成功者

他终于想到了磁铁。一件教具，400多个日日夜夜，谁能不被他顽强的毅力所折服呢？

苦海的尽头是荣誉的金字塔，荣誉的背后呢？

孙志强成功了！他用铁丝、铁皮等做具体材料，研制出了囊括中学数学教学的50多(合)件一具多能、灵活多变的教具。一拿到课堂，枯燥乏味的数学课顿时变得趣味盎然。1985年6月，市县联合对此进行了鉴定，给予高度评价，并建议立即试制推广。

消息传出，孙志强蜚声教坛。教具被评为宝鸡市普教成果一等奖，市科技进步四等奖；关于教具的论文被收入人民教育出版社出版的《论文汇编》，并光荣地出席了西北五省区、全国数学年会。1987年还被评为了省市劳模……中学师生的信象雪片朝他飞来，一致呼吁“教具”赶快投入生产，以解中学数学教学燃眉之急！

然而三年过去了，他的发明还在那粗糙的木箱里睡大觉，发绿生锈。搞发明难，社会承认更难，推广应用难乎其难！几年来，他跑遍了西安、宝鸡、麟游及毗邻各县许多工厂，可小厂技术拿不下，大厂排不进去；有拿下的，光模具费就要10多万，他一个穷教师，就是砸锅卖铁也拿不出来……

他心头滴血，一脑髓满怀希望背出麟游山，又一趟趟神情沮丧背回来。

荣誉的背后不都是喜悦，更多的是忧愁。

不知是国家专利局不识货呢，还是这“玩艺”真是个大发明，孙志强竟一连有四项专利授权。破天荒的大事，在全国引起极大反响。中国科学应用公司、《世界发明》杂志、郑州、太原等科技部门一连数次来函，都给高度评价；有要为他写发明家传略的，有要介绍到国际上去的，然而他听着高兴，看了却忧愁，那费用往往贵得吓死人！

在外人看来，他一下获得那么多专利，一定成了百万富翁了吧；谁知他正债台高筑呢！大宗开支有：专利申报费1000元；年费征费1000多元；在长达六七年的研制推销中无底洞般补贴进去的，手头已有3000多元的亏空，向亲朋告借都难于启齿了。

也许有人会问，那奖金呢？他在笔记本中写道：“获市普教一等奖100元，获市科技进步四等奖300元，讲座费30元。”这就是一个知识分子六年来含辛茹苦、废寝忘食的全部酬劳么？

1987年4月，第三届全国发明博览会在北京隆重举行。宝鸡市科委极力推荐他去参加。他原已答应好的，临阵却脱逃了。费用莫要说起，光那查新费一次又得1000多元；他的经济命脉早已微弱得连正常生活都难以维持了。

“百年大计教育为本。”这是句喊烂了的口号，可有人想为它的振兴奉献一项发明，却又为何如此艰难呢？

沉思。发明家的足迹给人们留下无穷无尽的沉思…… (吴万哲)

## 宝鸡举办颂改革文艺大赛

本报讯 由宝鸡市总工会主办的“宝鸡市职工颂改革文艺大赛”于2月20日晚在市文化宫剧场闭幕。

这次大赛是改革10年来，宝鸡市总工会

办的第一次大型的自编自演专题比赛。参赛节目用各种形式歌颂了10年来各条战线取得的伟大成绩，展示了全市广大职工拥护改革、勤奋工作的精神面貌。宝鸡

返两次测试安装了胡李沟和安家岐乡两座插转台，使周至深山区的群众基本看上了电视。贺教授不仅能吃苦耐劳，而且每次都是利用星期天或节假日时间进山的。

(焦彦文)



地区的15个单位的36个节目参加了这次大赛。(牛毅 李红林)

## 群力无线电器材厂替国家着想 用年终奖搞集体有奖储蓄

本报讯 宝鸡国营群力无线电器材厂决定，将计划发给职工的30万元年终奖集体参加县工商银行举办的有奖储蓄，既支援了国家建设，又使职工得到好处。

去年这个厂由于职工的生产积极性高，超额完成了各项承包指标，产量、产值创历史最好水平，职工的收入也有了较大增长。在发放年终奖时，厂里考虑到一次性集中发奖金会冲击市场，就与县工商银行联系，将30万元年终奖集体参加有奖储蓄。通过银行当众开奖，有2000多职工得到不同的奖励，有的还拿到了彩电、电冰箱等市场紧俏商品的购买券。(小舟)



某公生活照 郑文全

## 拾金交公 李贵安父女受奖 家中行赌 刘某姐家俩挨罚

▲宝鸡市内燃机配件厂女工刘某因病在家吃劳保，闲着无事竟生出靠赌博捞钱的邪念。她纠集弟弟等人，在家里摆起了赌场。今年元月18日下午，正当他们聚赌时，被金台公安分局干警抓获。公安机关除当场将他们的1000多元赌资查收外，还对她们处以10500元的罚款，其中刘某被罚款2500元。

(高志宇)

▲2月12日下午，西安筑路机械厂金工分厂车工二组组长李贵安的女儿李莉，在厂女浴室拾得一枚重6.8克的金戒指，价值800余元。他们父女俩立即将戒指交给了领导，现已由失主领回。为此，该厂对李贵安父女俩行了通报表扬，并奖励人民币50元。

(党工部)



## 西安市电子控制设备厂 竭诚为各界服务

本厂产品是张明敏1989年春节晚会电子控制专用设备。本厂产品有：KWT型舞台、舞厅灯光控制设备系列，JZK型彩灯控制器系列，CDK型电脑自动彩灯控制器，KW P型舞台频闪效果灯。

广泛用于文艺团体、厂矿企事业单位、剧院、舞厅、门饰、广告装璜等舞台布置，本产品行销全国，享有声誉，欢迎选用。联系人：张宏义，电话：4-5254、4-1614 电挂：2540

地址：西安三桥公路3号